
問22－2 大学の医局へ入る希望   

問22で臨床に進みたいと答えた者に、将来、大学の医局へ入る希望があるか尋  

ねた。「入局を希望する」が38．3％、「入局を希望しない」は7・6％だった。  

m‾「  

D入局を希望する  
■入局を希望しない  

ロわからない  
ロ関心がない  

■不明  

n＝2198  

［5］仕事と生活とのバランスについて（問23）  

問23 将来、仕事と自分の生活のバランスをどのようにしたいと考えているか   

「仕事も自分の生活も同じくらい大切にする」が51．3％で、「自分の生活も大切   

にするが、どちらかというと仕事のほうを大切にする」が21・3％、「仕事も大切に   

するが、どちらかというと自分の生活のほうを大切にする」が17・8％であった。  

仕事と生活のバランス（％）  

□全力を傾ける  

■どちらかというと仕事を大切  

0仕事、生活も同じくらい大切  

□どちらかというと生活を大切  

■自分の生活を大切  

口不明  

仕事、生活も同じくらい大  
切，51．3  

∩＝2500   

21  



［6］大切に思うことについて（間24）  

問24 最も大切に思うことは何か（複数回答として集計）   

「家族一家庭」が最も多く、49．7％であった。ついで、「社会への貢献」が26．2％、  

「技術向上」が20．2％であった。  
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【3】研修医のプログラムを管理している病院の種類による集計   

［1］研修医のプログラムを管理している病院の種類別にみた臨床研修修了後の進  

路  

大学病院で臨床研修を行った看では、研修終了後に大学で勤務・研修を行う者   

が76．3％であった一方、臨床研修病院で臨床研修を行った者では、28．9％であった。  

一方で、大学病院で臨床研修を行った者では、研修終了後に市中病院で勤務・   

研修を行う者が12－1％であった一方、臨床研修病院で臨床研修をおこなった看では、   

57．7％であった。  

臨床研修修了後の進路  

n＝2500  

「
1
似
 
 

日大学で勤務・研修  

■臨床系大学院  

■基礎・社会系研究者  

B開業  

■医療行政  

□医療・研究以外  

｛留学  

却未定  

ロその他  

口不明   

n＝1029  大学病院  

臨床研修病院  n＝1414  

0％  20％  40％  60％  80％   100％  
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【4】臨床研修修了後の進路別にみた集計  

［1］臨床研修修了後の進路を大学病院・市中病院で分けたときの勤務先・研修先   

の選択理由  

大学病院を進路に選んだ理由は、「出身大学である」（48．8％）、「専門医取得   

につながる」（44．4％）が多かった。  

市中病院を進路に選んだ理由は、「現在研修している」（42．5％）、「専門医取   

得につながる」（39．7％）が多かった。  

大学病院■市中病院別 臨床研修修了後の進路決定の理由（％）  

中音扇面霜▲呵  

と■市中病院（∩＝956）J   
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出
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地
で
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後
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が
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給
料
・
処
遇
が
よ
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施
設
・
設
備
が
充
実
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る
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が
い
る
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門
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得
に
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研
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し
て
い
る
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【5】性別による集計  

［1］性別にみた専門としたい診療科   

診療科の希望を性別に見ると、女性医師の割合が高いのは、リハビリテーション   

科（77．8％n＝9）、リウマチ科（75．0％n＝4）、産婦人科（71・8％n＝103）であった。   

女性医師の割合が低いのは、美容外科（0．0％n＝5）、緩和ケア（0・0％n＝4）であっ   

た。  

※全数は、問19で専門とする診療科を決めていると回答した者。  
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［2］性別にみた仕事と生活のバランス   

仕事と生活のバランスを性別にみたところ、仕事を優先する（「仕事に全力を傾   

ける」、「どちらかというと仕事を大切にする」の計）意見の割合は女性よりも男   

性が高かった（男性 対 女性＝32．19も 対14．5％）。   

一方で生活を優先する（「どちらかというと自分の生活のほうを大切にする」、「自   

分の生活を大切にする」の計）という意見は女性の方が男性よりも高かった。（男   

性 対 女性＝18．1％ 対 28．0％）。  
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【6】専門としたい診療科別の集計  

［1］専門としたい診療科別にみた臨床研修終了後の進路  

臨床研修終了後の進路を診療科別にみると、眼科（80．7％）皮膚科（78．3％）、耳   

鼻科（73．9％）といった診療科では大学で研修を行う割合が高い（大学での勤務・   

研修には、大学院への進学も含む）。  

一方、総合診療科（64．7％）、呼吸器外科（64．3％）では、市中病院で勤務・研修   

を行う割合が高い。このほか外科では、52．7％、小児科では42．9％が市中病院で   

研修を行うと回答している。  
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／  

診療科別臨床研修修了後の進路  

基礎系  

眼科  

皮膚科  

形成外科   

耳鼻咽喉科  

泌尿器科  

放射線科   

リハビリ科  

整形外科  

小児外科  

産婦人科  

美容外科  

心療内科  

麻酔科   

脳神経外科  

精神科  

病理  

心臓血管外科  

循環器科  

緩和ケア   

リウマチ科  

内科  

小児科  

神経内科  

消化器科  

救命救急  

呼吸器科  

外科   

呼吸器外科   

総合診療科   

r古哀享古壷森二面直「 

■臨床系大学院  

基礎・社会系大学院  □
 
田
 
■
 
□
 
圃
 
 
 

市中病院で勤掛研修J  

系研究者  

L蓋…≡■研究以外  

口その他  

□不明   

0ウ乙  209ら   409乙  609a   80サム  1009ら  

※大学で勤務・研修を行う（大学院への進学を含む）割合順。  
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［2］専門としたい診療科別にみた診療所の開業の希望   

開業の希望を専門としたい診療科別に見ると、開業の希望がある者（「できるだ  

け早く」、「引き継ぐ」、「条件が整えば」、の計）は、リウマチ科（100．0％n＝4）、美  

容外科（60，0％n＝5）、心療内科（60．0％n＝5）で多かった。さらに、総合診療科（56．3％  

n＝16）眼科（55．3％n＝76）、皮膚科（53．4％n＝73）、耳鼻咽喉科（46．5％n＝43）が続  

いている。   

一方、呼吸器外科（n＝13）、緩和ケア（n＝3）では開業の希望がある者はいなかっ  

た。  
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診療科別にみた開業の希望   

鈎板碑掛磨蟻蓼  

こ＼＼＼ヾヾ予小六古1ヽヾヾヾ＼ヽ   

1  N：ヾヾ  

リウマチ科  

美容外科  

心療内科   

総合診療科  

眼科  

皮膚科   

こ耳鼻咽喉科  

精神科  

消化器科  

整形外科   

リハビリ科  

呼吸器科  

小児科  

循環器科  

内科  

泌尿器科  

産婦人科  

神経内科  

外科  

救命救急  

麻酔科  

小児外科  

形成外科  

放射線科  

心臓血管外科   

脳神経外科  

緩和ケア   

呼吸器外科  

ir－・けこ．ノニけ・ll・く！  
■引き継ぐ  

も□条件が整えば  

田希望しない  

■わからない  

」旦杢嬰－ 

√
√
L
 
 
 

0サム  20％  40％  60サム  80％  100サら  

※開業を希望する割合（「できるだけ早く」、「引き継ぐ」、「条件が整えば」の計）順  

ニう0  



［3］専門としたい診療科別にみた医学博士号取得の希望  

医学博士号を取りたいと思うかを診療科別に見たところ、希望する割合が高か   

ったのは基礎系（87．5％n＝8）、心療内科（80．0％n＝5）、呼吸器外科（71．4％n＝14）   

であった。   

希望する割合が低かったのは、リウマチ科（0．0％n＝4）、総合診療科（廿8％n＝17）、   

眼科（19．3％n＝83）であった。  
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診療科別にみた医学博士号取得の希望  

基礎系  

心療内科   

呼吸器外科  

病理   

脳神経外科  

神経内科  

循環器科  

泌尿器科  

心臓血管外科  

整形外科  

外科  

内科  

放射線科  

消化器科  

小児外科  

形成外科  

呼吸器科   

耳鼻咽喉科  

小児科  

救命救急  

産婦人科  

皮膚科  

麻酔科  

緩和ケア  

精神科   

リハビリ科  

美容外科  

眼科   

総合診療科   

リウマチ科  

□そう思う   
「  l巨  

曹そう思わない  

三三‡ミーニ∴  

09ら  20％  40％  60％  80サム  100％  
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［4］診療科別仕事と生活のバランス   

仕事と生活のバランスをどう思うかを診療科別にみたところ、仕事を優先する   

（「仕事に全力を傾ける」という意見を含む）意見の割合が高かったのは、心臓血   

管外科（63．6％∩＝33）、脳神経外科（51．4％n＝37）、基礎系（50．0％n＝8）であった。   

一方、生活を優先する（「どちらかというと自分の生活のほうを大切にする」、「自   

分の生活を大切にする」の計）という意見の割合が高かったのは、リウマチ科   

（50．0％n＝4）、緩和ケア（50．0％n＝4）、皮膚科（47．0％n＝83）であった。  
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診療科別仕事と生活のバランス  

心臓血管外科   

脳神経外科  

基礎系   

呼吸器外科  

外科  

心療内科  

泌尿器科  

循環器科  

救命救急  

小児科  

消化器科  

呼吸器科   

総合診療科  

神経内科  

整形外科  

小児外科  

緩和ケア  

内科  

産婦人科  

麻酔科  

形成外科  

放射線科  

精神科  

病理   

耳鼻咽喉科  

皮膚科  

眼科   

リハビリ科  

美容外科   

リウマチ科  

：こ：■＝ミ 

ーニ・；・＝∵・・こ－－・こ ∴‘＝専一 二一：■ニ：∵・－－ ‾‾■．  

」にする  －どちらかというと仕事を大切   

□仕事も生活も同じくらい大切巨  にする  
どちらかというと自分の生活  

を大切にする  1□  

欄自分の生活を大切にする  

0％   20％  40サム  60％  80サム 100％  

※仕事を大切にする（「仕事に全力を傾ける」を含む）割合の高い順  
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（参考）  

厚生労働省大臣官房統計情報部 平成14年医師・歯科医師・薬剤師調査  

※ 平成16年度より開始した医師臨床研修制度の影響を除くため、平成14年調査結果を提示し   

た。  
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